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1. ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ	ΕΤΟΣ	

Αρχίζει	την	1η	Σεπτεμβρίου	και	λήγει	την	30η	Ιουνίου	του	επόμενου	έτους	

	

2. ΣΧΟΛΙΚΟ	ΕΤΟΣ		

Αρχίζει	την	1η	Σεπτεμβρίου	και	λήγει	την	31η	Αυγούστου	του	επόμενου	έτους	

	

3. ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ	ΠΕΡΙΟΔΟΙ	

Δύο	τετράμηνα:	1ο	τετράμηνο	από	11	Σεπτεμβρίου	ως	20	Ιανουαρίου	και	2ο	τετράμηνο	από	21	

Ιανουαρίου	ως	τη	λήξη	των	μαθημάτων	(συνήθως	τέλη	Μαΐου).	

	

4. ΩΡΕΣ	ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ	ΑΝΑ	ΕΒΔΟΜΑΔΑ		

33,	33,	34	αντίστοιχα	για	την	Α,	Β	και	Γ	τάξη.			

	

5. ΩΡΑΡΙΟ	ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ		

1η	ώρα:	08.15	-	09.00	

2η	ώρα:	09.10	–	09.55	

3η	ώρα:	10.05	–	10.50	

4η	ώρα:	11.00	–	11.40	

5η	ώρα:	11.50	–	12.30	

6η	ώρα:	12.40	–	13.20	

7η	ώρα:	13.25	-	14.00	

	

6. ΟΜΑΔΕΣ	ΤΩΝ	ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ	ΠΟΥ	ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΑΙ	

Η	Α’	ομάδα	περιλαμβάνει:	Νεοελληνική	Γλώσσα	και	Γραμματεία	(Γλωσσική	Διδασκαλία	και	

Νεοελληνική	Λογοτεχνία),	Αρχαία	Ελλεηνική	Γλώσσα	και	Γραμματεία	(Αρχαία	Ελληνική	Γλώσσα	

και	Αρχαία	Ελληνικά	Κείμενα	από	μετάφραση),	Ιστορία,	Μαθηματικά,	Φυσική,	Βιολογία	και	

Αγγλικά.	

Η	Β’	ομάδα	περιλαμβάνει:	Γεωλογία-Γεωγραφία,	Χημεία,	Κοινωνική	και	Πολιτική	Αγωγή,	

Θρησκευτικά,	2η	Ξένη	Γλώσσα	(Γαλλικά	ή	Γερμανικά),	Τεχνολογία,	Πληροφορική	και	Οικιακή	

Οικονομία.	

Η	Γ’	ομάδα	περιλαμβάνει:	Καλλιτεχνικά,	Μουσική	και	Φυσική	Αγωγή.	

	



7. ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ	

Απολυτήριες	και	προαγωγικές	γραπτές	εξετάσεις	διενεργούνται	το	μήνα	Ιούνιο	μόνο	για	τα	

μαθήματα	της	Α’	ομάδας.	(Προφορικές	μόνο	σε	ειδικές	κατηγορίες	μαθητών)	

Επαναληπτικές	το	πρώτο	10ήμερο	του	Σεπτεμβρίου.	Προφορικές	και	γραπτές	για	τα	μαθήματα	

της	Α’	ομάδας,	προφορικές	για	τα	μαθήματα	της	Β’	και	Γ’	ομάδας.	

	

8. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ	ΤΩΝ	ΜΑΘΗΤΩΝ	

Στα	μαθήματα	της	ομάδας	Α’	και	Β’		διενεργείται	μια	ωριαία	γραπτή	δοκιμασία	κατά	το	1ο	

τετράμηνο	και	προαιρετικά	στο	2ο	(εναλλακτικά	μια	συνθετική	δημιουργική	εργασία).	Στην	

ομάδα	Γ’	δεν	διενεργείται	ωριαία	γραπτή	δοκιμασία.		

Συνολικά,	για	την	αξιολόγηση	της	επίδοσης	των	μαθητών	συνεκτιμώνται	τα	εξής	(άρθρο	86	του	

Ν.4823/2021):		

α)	η	συνολική	συμμετοχή	του	μαθητή	στη	μαθησιακή	διαδικασία,		

β)	οι	εργασίες	που	εκτελεί	ο	μαθητής,	είτε	ατομικά	είτε	ομαδικά,	στο	σχολείο	ή	στο	σπίτι,		

γ)	οι	συνθετικές	–	διαθεματικές	δημιουργικές	εργασίες,	ατομικές	ή	ομαδικές	(projects),	

δ)	οι	ωριαίες	γραπτές	δοκιμασίες	(διαγωνίσματα),	οι	οποίες	μπορεί		να	είναι	προειδοποιημένες	αν	

έπονται	ανακεφαλαίωσης	ή	απροειδοποίητες	αν	αφορούν	την	ύλη	που	διδάχθηκε	στο	αμέσως	

προηγούμενο	μάθημα.						

Περιορισμοί:	σε	ένα	(1)	μάθημα	την	ημέρα	και	μέχρι	τρία	(3)	την	εβδομάδα,	

ε)	οι	ολιγόλεπτες	γραπτές	δοκιμασίες	(τεστ).		

Περιορισμοί:	μέχρι	10	λεπτά,	όχι	πάνω	από	τρεις	(3)	ανά	μάθημα	το	τετράμηνο,	ύλη	

προηγούμενου	μαθήματος.	

	

9. ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ	ΓΟΝΕΩΝ	ΚΑΙ	ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ	

Οι	γονείς/κηδεμόνες	μπορούν	να	ενημερώνονται	από	τους	καθηγητές	για	θέματα	επίδοσης	και	

συμπεριφοράς	των	παιδιών	τους	σύμφωνα	με	το	πρόγραμμα	ενημέρωσης	και	επικοινωνίας	

του	κάθε	καθηγητή.		

Οποιαδήποτε	άλλη	στιγμή	είναι	δυνατή	αφού	προηγηθεί	συννενόηση	και	ραντεβού.	

Στο	τέλος	κάθε	τετραμήνου	και	μετά	την	κατάθεση/καταχώρηση/ηλεκτρονική	αποστολή	της	

βαθμολογίας	των	μαθητών	γίνεται	επίσης	ενημέρωση	των	γονέων/κηδεμόνων	συνολικά	για	το	

τετράμηνο.	

Οι	υπεύθυνοι	καθηγητές	για	κάθε	τμήμα	είναι:	

A1:			Φ.Γκανιάτσου	(ΠΕ02	Φιλόλογος)	

Α2:			Ε.Χαραλαμπίδου	(ΠΕ11	Φυσικής	Αγωγής)	

Α3:			Ε.Χατζάκης	(ΠΕ02	Φιλόλογος)	

Β1:			Χ.Τζιβένης	(ΠΕ03	Μαθηματικός)	

Β2:			Π.Περικλέους	(ΠΕ02	Φιλόλογος)	



Β3:			Α.Λιατσοπούλου	(ΠΕ02	Φιλόλογος)	

Γ1:			Α.Κοντομάρκου	(ΠΕ04.05	Γεωλόγος)	

Γ2:			Ο.Τζεβελεκίδου	(ΠΕ06	Αγγλικής	Γλώσσας)	

Γ3:			Φ.Παπά	(ΠΕ02	Φιλόλογος)	

Για	θέματα	που	αφορούν	τη	σχολική	κοινότητα	και	τις	σχέσεις	των	μαθητών,	καθηγητών	και	

γονέων,	αρμόδιοι	για	το	έτος	2023-24	είναι	οι	Σύμβουλοι	Σχολικής	Ζωής	–	εκπαιδευτικοί:	

Π.Περικλέους	και	E.Χαραλαμπίδου.		

Επιπλέον,	σε	επίπεδο	διεύθυνσης	εκπαίδευσης,	Σύμβουλος	Παιδαγωγικής	Ευθύνης	για	το	

σχολείο	μας	είναι	η	Σύμβουλος	Φιλολόγων	Μ.Ζωγραφάκη.	

	

10. 	ΒΑΘΜΟΣ	ΕΤΗΣΙΑΣ	ΕΠΙΔΟΣΗΣ	–	ΠΡΟΑΓΩΓΗ	–	ΑΠΟΛΥΣΗ	

Στα	μαθήματα	της	Α’	ομάδας	ο	βαθμός	ετήσιας	επίδοσης	προκύπτει	από	τον	μέσο	όρο	των	

βαθμών	του	1ου	τεραμήνου,	του	2ου	τετραμήνου	και	των	γραπτών	τελικών	εξετάσεων.	

Στα	μαθήματα	της	Β’	και	Γ’	ομάδας	ο	βαθμός	ετήσιας	επίδοσης	προκύπτει	από	τον	μέσο	όρο	των	

βαθμών	του	1ου	και	2ου	τετραμήνου.	

Ο	μαθητής	κρίνεται	άξιος	προαγωγής	ή	απόλυσης	όταν:	

α)	έχει	σε	κάθε	μάθημα	βαθμό	ετήσιας	επίδοσης	τουλάχιστον	δέκα	(10)	ή	

β)	έχει	γενικό	μέσο	όρο	(Γ.Μ.Ο.)	βαθμών	ετήσιας	επίδοσης	τουλάχιστον	δεκατρία	(13).	

Εάν	δεν	ισχύει	καμία	από	τις	δύο	παραπάνω	προϋποθέσεις	τότε	ο	μαθητής	παραπέμπεται	σε	

επαναληπτικές	εξετάσεις	(μέχρι	τέσσερα	μαθήματα).	Διαφορετικά	επαναλαμβάνει	την	τάξη.		

	

11. ΑΠΑΛΛΑΓΗ	ΑΠΟ	ΤΑ	ΜΑΘΗΜΑΤΑ	ΤΩΝ	ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΩΝ	–	ΦΥΣΙΚΗΣ	ΑΓΩΓΗΣ	–	ΜΟΥΣΙΚΗΣ	

Μαθητής/Μαθήτρια	μπορεί	να	απαλλαγεί	από	την	παρακολούθηση	των	παραπάνω	μαθημάτων	

κατόπιν	αίτησης	του	γονέα-κηδεμόνα	και	εφόσον	συντρέχουν	ειδικοί	λόγοι	(π.χ.	παροδική	ή	

μόνιμη	πάθηση)	οι	οποίοι	αποδεικνύονται	με	σχετική	βεβαίωση.	

	

12. ΑΠΟΥΣΙΕΣ	ΜΑΘΗΤΩΝ	

Για	την	τακτική	παρακολούθηση	της	φοίτησης	των	μαθητών/μαθητριών	στο	σχολείο,	

αποκλειστικά	υπεύθυνοι	είναι	οι	γονείς/κηδεμόνες	τους.	

Για	οποιαδήποτε	απουσία	του	μαθητή/μαθήτριας	ο	γονέας	οφείλει	να	ενημερώνει	το	σχολείο	

και	ιδιαίτερα	τον	υπεύθυνο	καθηγητή	του	τμήματος,	ο	οποίος	με	τη	σειρά	του	θα	ενημερώσει	

τους	συναδέλφους	καθηγητές	και	τη	διεύθυνση	του	σχολείου.		

Αν	και	ο	χαρακτηρισμός	των	απουσιών	σε	δικαιολογημένες	και	αδικαιολόγητες	δεν	υφίσταται	

πια,	είναι	ευλόγως	σημαντικό	να	γνωρίζει	το	σχολείο	το	είδος	των	απουσιών	του	

μαθητή/μαθήτριας.	

Οι	υπεύθυνοι	καθηγητές	ενημερώνουν	με	ηλεκτρονικό	ταχυδρομείο	τους	γονείς	για	τις	απουσίες	

των	μαθητών	σε	εβδομαδιαία	βάση,	αφού	συμπληρωθεί	ο	αριθμός	των	τριάντα	(30)	απουσιών	



και	εφόσον	υπάρχει	μεταβολή	του	αριθμού	αυτών.	Σε	κάθε	περίπτωση,	μπορεί	ο	υπεύθυνος	

καθηγητής	να	επικοινωνήσει	με	κάθε	πρόσφορο	τρόπο	αν	το	κρίνει	αναγκαίο.	

Το	όριο	των	απουσιών	για	το	διδακτικό	έτος	είναι	οι	εκτόν	δεκατέσσερις	(114).	

Με	λιγότερες	απουσίες	από	το	παραπάνω	όριο	η	φοίτηση	χαρακτηρίζεται	επαρκής,	ενώ	σε	

περίπτωση	υπέρβασης	του	ορίου	χαρακτηρίζεται	ανεπαρκής	και	επαναλαμβάνεται	η	φοίτηση	

στην	ίδια	τάξη.	

	

13. 	ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ	ΓΟΝΕΩΝ	

Προκειμένου	να	μπορέσει	το	εκπαιδευτικό	δυναμικό	του	σχολείου	να	ανταπεξέλθει	με	τον	

καλύτερο	δυνατό	τρόπο	στη	μαθησιακή	διαδικασία,	οι	γονείς/κηδεμόνες	πρέπει:		

α)	να	ενημερώνουν	τον	υπεύθυνο	καθηγητή	του	τμήματος	για	οποιαδήποτε	απουσία	του	παιδιού	

τους	(προγραμματισμένη	ή	έκτακτη),	

β)	να	ενημερώνουν	το	σχολείο	για	οποιαδήποτε	πρόβλημα	/	ιδιάιτερη	ανάγκη	που	έχει	το	παιδί	

τους,	

γ)	να	μελετήσουν	τον	εσωτερικό	κανονισμό	λειτουργίας	του	σχολείου	και	να	τον	συζητήσουν	με	

τα	παιδιά	τους	(ζητήματα	έγκαιρης	προσέλευσης,	αμφίεσης,	συμπεριφοράς,	ζημιών	και	φθοράς	

της	σχολικής	περιουσίας,	μη	χρήσης	κινητών/τάμπλετ	κ.α.	αποσαφηνίζονται	στον	εν	λόγω	

κανονισμό	και	πρέπει	να	αποτελέσουν	κοινό	τόπο	σε	όλα	τα	μέλη	της	σχολικής	κοινότητας),	

δ)	να	συζητάνε	και	να	δέχονται	με	καλή	πίστη	τις	οδηγίες/παραινέσεις	του	εκπαιδευτικού	

προσωπικού	του	σχολείου.		

	

Ο	σύλλογος	διδασκόντων	και	η	διεύθυνση	του	σχολείου	έχουν	την	ευθύνη	της	εφαρμογής	των	

προβλεπόμενων	από	το	νόμο	παιδαγωγικών	κατευθύνσεων	και	πρακτικών,	λαμβάνοντας	

υπ’όψιν	και	τις	ιδιαιτερότητες	των	μαθητών/μαθητριών	και	του	σχολείου	μας.	

	

	

Είμαστε	όλοι	μας	εδώ	για	να	κάνουμε	το	καλύτερο	δυνατόν	

για	τη	μάθηση	και	αγωγή	των	παιδιών.	

	

Καλή	και	δημιουργική	σχολική	χρονιά!	

	

Για	το	2ο	Γυμνάσιο	Καβάλας	

	

Ο	ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ	

	

Δρ.	ΧΙΖΑΡΗΣ	ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ	

ΠΕ	79.01	


